



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办

公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年9月27日 星期二

第187期 总第4881期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

# 民政部在北京市开展基层治理体系和治理能力现代化建设工作调研

为深入贯彻落实习近平总书记关于基层治理重要论述精神,推进《中共中央 国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》贯彻落实,日前,民政部党组成员、副部长张春生率调研组在北京市调研基层治理工作。

02版 新闻

## 在第五个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问 强调扎实推进乡村振兴 推动实现农村更富裕生活更幸福乡村更美丽

在第五个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年,我们克服去

年北方罕见秋雨秋汛、冬小麦大面积晚播、局地发生新冠肺炎疫情影响,应对南方局部严重高温干旱挑战,实现夏粮、早稻增产,粮食生产有望再获丰收。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央关于“三农”工作的大

政方针和决策部署,强化粮食安全保障,稳住农业基本盘,巩固拓展好脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。全国广大农民要积极投身加快农业农村现代化的实践,让日子越过越红火、生活更上一层楼! (据新华社)

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,民政部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断完善慈善、社会工作、志愿服务事业法规政策体系,积极培育扶持慈善力量,大力推进社会工作人才和志愿者队伍建设,有效动员引导慈善社工力量服务党和国家大局,我国慈善社工事业取得长足发展,慈善事业第三次分配作用得到有效发挥。

### 慈善社工事业 法规政策体系日益完善

一是全面构建了以慈善法为基础的中国特色慈善事业的法规政策体系。十二届全国人大四次会议通过《中华人民共和国慈善法》,国务院出台《关于促进慈善事业健康发展的指导意见》,填补了慈善立法空白,为我国传统慈善走向现代慈善提供了有力法治保障。坚持鼓励支持和监督管理并重,持续推进“依法治善”、“依法行善”,围绕慈善组织认定登记、公开募捐、慈善信托、活动支出、信用管理、志愿服务、信息公开和财产保值增值等慈善事业的主要环节,落实扶持鼓励政策,构建综合监管体系,加大信息公开力度,鼓励社会监督,加强行业自律,慈善事业公信力和透明度显著提升。

二是推动我国志愿服务事业迈入法治化发展轨道。2017年,国务院公布实施了我国志愿服务领域第一部专门行政法规《志愿服务条例》,为志愿服务事业发展提供了法治保障。

(下转 02版)

## 民政工作这十年·慈善社工篇



为全面展示慈善事业发展成就,鼓励社会力量积极投身公益慈善事业,《公益时报》推出了“社会公益这十年”主题宣传活动,全面回顾党的十八大以来公益慈善事业的发展历程,全景展示公益慈善事业在满足人民群众日益增长的美好生活需求中发挥的作用,记录新时代、书写新时代、讴歌新时代,汇聚向上向善正能量,以实际行动迎接二十大的召开。本期推出系列三——公益减贫这十年。

05-07版

### 党的十八大以来我国老龄工作取得显著进展和成效

9月20日,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍党的十八大以来老龄工作进展与成效,国家卫生健康委老龄司司长王海东、民政部养老服务司副司长李永新、住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁出席发布会并回答记者提问。

### 多地陆续出台方案 推进“牵手计划”落地实施

“从2021年至2025年,以国家乡村振兴重点帮扶县为主,从社会工作先发地区遴选一批社会工作服务机构一对一牵手帮扶受援地区,力争实现受援地区县(街镇)社会工作服务站全覆盖,推动社会工作专业人才在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中发挥更大作用。”



旗帜  
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

03版 新闻

08版 社会工作

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com